## 今日头条

### 独立董事制度将全面改革

近日,经党中央、国务院同意,国务院办公厅印发《关于上市公司独立董事制度改革的意见》。《意见》要求,各相关地区、部门和单位切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,高度重视和支持上市公司独立董事制度改革工作,完善上市公司独立董事制度体系,加大宣传力度,营造良好的改革环境和崇法守信的市场环境。

#### 要闻速递

1 银保监会:15项工作全面推进乡村振兴

近日,银保监会印发了《关于银行业保险业做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的通知》。《通知》围绕银行业保险业服务全面推进乡村振兴重点工作的任务目标,坚持稳中求进工作总基调,坚持农业农村优先发展,从聚焦农业强国建设重点领域、强化农村金融服务能力建设、提升"三农"领域保险服务质效、强化监管引领等四个方面提出十五项工作要求。

### 2 易纲会见印度尼西亚财长英卓华

近日,人民银行行长易纲在美国华盛顿出席国际货币基金组织/世界银行春季例会期间会见了印度尼西亚财长英卓华,双方就全球经济金融形势和双边金融合作等议题交换了意见。

# 3 证监会公布2023年度立法工作计划

近日,证监会公布了2023年度立法工作计划,并对全年的立法工作作了总体部署。证监会表示,划定2023年立法工作,是为进一步做好2023年证券期货监管规章等立法工作,完善证券期货监管法律实施规范体系,加强市场基础制度建设,依法推进资本市场长期稳定健康发展。

# 4 三部门出台广交会进口展品免税政策

近日,财政部、海关总署、税务总局联合发布《关于2023年中国进出口商品交易会展期内销售的进口展品税收优惠政策的通知》。《通知》明确,对2023年举办的广交会在商务部确定的展期内销售的免税额度内的进口展品免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

5 处非联办:"保本高收益"就是金融诈骗

近日,处置非法集资部际联席会议办公室有关负责人表示,当前非法集资案发数量、涉案金额和涉及人数已连续3年保持下降态势,风险总体可控、趋于收敛。但是一些打着科技创新、绿色转型、乡村振兴等政策旗号的集资骗局仍在不断滋生。就此,该负责人提醒:"'保本高收益'就是金融诈骗。"

### 行业视窗

1 中国政企合作基金原董事长被查

据中央纪委国家监委驻财政部纪检监察组、北京市纪委监委消息:中国政企合作投资基金股份有限公司原董事长周成跃涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻财政部纪检监察组纪律审查和北京市房山区监察委员会监察调查。

2 徽商银行资产规模突破1.5万亿元

近日,徽商银行发布2022年度业绩报告。截至2022年末,该行资产总额15802.36亿元,较上年增长14.21%;全年营业收入362.30亿元,较上年同期增加7.16亿元,增幅保持稳定;实现净利润136.83亿元,比上年同期增加18.98亿元,增长16.11%。

3 招行去年追回超5800万元绩效薪酬

近日,多家银行向员工反向"讨薪",引起广泛关注。其中,2022年招商银行对2876名员工追索扣回绩效薪酬5824万元,在已披露数据的上市银行中最高。

4 老人捡信用卡猜出密码取现被判刑

去年10月,年过六旬的乔某在路边捡到钱包,她利用钱包内身份证的生日信息,成功试出了信用卡密码,并取现7000元。近日,乔某因犯信用卡诈骗罪被判处拘役三个月,缓刑三个月,并处罚金2万元。

5 广州:鼓励实体经济企业发起设立小贷公司

广州市地方金融监管局近日发布了2023年广州市小贷行业、典当行业等高质量发展工作要点。其中提出,鼓励符合条件、具有较强实力的实体经济企业发起设立小贷公司,壮大小贷行业队伍。推动典当行业参与粤港澳大湾区国际金融枢纽建设,鼓励引入港澳资本在广州市设立典当行。

#### 社会热点

1 官方通报杂技演员高空坠亡

4月16日,安徽省宿州市埇桥区蒿沟镇人民政府发布通告称,15日晚,一名女演员在表演空中节目时,意外坠落,经抢救无效死亡。相关部门第一时间赶赴现场进行处置,后续相关工作正在进行中。

2 "成功学大师"杨涛鸣已落网

据上游新闻报道,近日,"成功学大师"杨涛鸣及其手下30多人因涉嫌诈骗被宁波警方刑事拘留,目前该案正在侦查、办理中。杨涛鸣真名叫杨某成,他以"吸引力法则"为幌子,主办各种培训课程,诱导学员购买高价产品和服务,涉嫌精神传销。

3 深圳地铁回应乘客停留太久被收15元

近日,深圳一市民在乘坐地铁时,因在站内停留4小时,除车费外还被收取了15元的"超时费"的消息引发热议。深圳地铁日前表示,发生超时情况时,乘客需要按深圳市地铁全线网普通车厢最高单程票价15元补交票款

。目前深圳市地铁全程约91.7公里,包含换乘时间在内的乘车时间约为114分钟。

本文源自中国银行保险报